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	توزيع منهج مادة (الدراسات الاجتماعية)    للصف ( الثالث متوسط )

	الأسبوع
	التاريخ
	الدروس
	ملاحظات

	
	من
	إلى
	
	

	1
	الاحد 1/5/1443هـ
	الخيس 5/5/1443هـ
	مفهوم التطوع
	بداية الدراسة للطلاب للفصل الدراسي الثاني                 01/05/1443هـ - 05/12/2021م
إجازة منتصف الفصل الدراسي الثاني                          03/06/1443هـ - 06/01/2022م
بداية الدراسة بعد اجازة منتصف الفصل الدراسي الثاني     13/06/1443هـ -16/01/2022م
بداية إجازة الفصل الدراسي الثاني                 
07/08/1443هـ - 10/03/2022م

	2
	الاحد 8/5/1443هـ
	الخميس 12/5/1443هـ
	اشكال التطوع
	

	3
	الاثنين 16/5/1443هـ
	الخميس 19/5/1443هـ
	أنواع الخرائط
	

	
	
	
	الاحد اجازة مطولة
	

	4
	الاحد 22/5/1443هـ
	الخميس 26/5/1443هـ
	عناصر الخريطة – الصور الجوية واستعمالاتها
	

	5
	الاحد 29/5/1443هـ
	الخميس 3/6/1443هـ
	نظام تحديد المواقع العالمي GPS
	

	
	الخميس 3/6/1443هـ
	الخميس 10/6/1443هـ
	إجازة منتصف الفصل  من 3/6/1443هـ حتى 10/6/1443هـ
	

	6
	الاحد 13/6/1443هـ
	الخميس 17/6/1443هـ
	عالم المساحة
	

	7
	الاحد 20/6/1443هـ
	الخميس 24/6/1443هـ
	الموقع
	

	8
	الاحد 27/6/1443هـ
	الثلاثاء 29/6/1443هـ
	مظاهر التضاريس
	

	
	
	
	الأربعاء والخميس إجازة مطوله
	

	9
	الاحد 5/7/1443هـ
	الخميس 9/7/1443هـ
	المناخ
	

	10
	الاحد 12/7/1443هـ
	الخميس 16/7/1443هـ
	توزيع السكان – تركيبة السكان
	

	11
	الاحد 19/7/1443هـ
	الثلاثاء 21/7/1443هــ
	عدد السكان
	

	
	
	
	الأربعاء والخميس إجازة مطوله
	

	12
	الاحد 26/7/1443هـ
	الخميس 30/7/1443هـ
	الاختبارات
	

	13
	الاحد 3/8/1443هـ
	الخميس 7/8/1443هـ
	
	


	موضوع الدرس
	مفهوم التطوع واهميته
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما التطوع؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تعرف الطالبة التطوع
أن توضح الطالبة العمل التطوعي والمتطوع
أن تذكر الطالبة صفات المتطوع
أن تبين الطالبة لماذا نتطوع
	ما التطوع؟
هـــو بـــذل الجهـــد والوقـــت أو المـــال أو الثلاثة معـــاً عن رغبـــة واختيار بغـــرض أداء خدمة اجتماعيـــة، أو مبـــادرة ذاتيـــة دون توقـــع أجر مالي....ص 100 
العمل التطوعي: ممارسة إنسانية ارتبطت ارتباطا وثيقا بكل معاني الخير والحب عند المجموعات البشرية منذ القدم
المتطوع: من يسخر نفسه ووقته وجهده او ماله بطواعية لمساعدة الاخرين
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صفات المتطوع:
الإخلاص في العمل – الايثار وهو عكس الانانية – الأمانة – القدرة على تحمل المسؤولية – احترام قوانين العمل التطوعي – معاملة الاخرين باللطف
لماذا نتطوع؟
لان التطوع يسهم في اظهار صورة إيجابية عن المجتمع الذي نعيش فيه، فهو سلوك حضاري يسهم في تعزيز قيم التعاون في المجتمع ونشر الرخاء بين افراده
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	عرفي التطوع
وضحي العمل التطوعي والمتطوع
اذكري صفات المتطوع
لماذا نتطوع

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع مفهوم التطوع واهميته
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما اهمية التطوع ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تذكر الطالبة أهمية العمل التطوعي
أن توضح الطالبة فوائد التطوع على الفرد
أن تبين الطالبة فوائد التطوع على المجتمع 
أن تذكر الطالبة ضوابط الاعمال التطوعية
	أهمية العمل التطوعي:
تبرز اهميتة في كونه يحقق أهدافا خاصة بالمتطوع نفسة واهدافا خاصة بالمجتمع والوطن
[image: image6.png]co
e e
(s e e
‘ Jualgtt T ecee oeoe T "-7"')'“-45"

<.—..,,.‘.,.—4.n:- e ot





فوائد التطوع على المجتمع: 
مساندة الجهود الحكومية – تعزيز الترابط الاجتماعي – الاسهام في سد الاحتياجات – غرس القيم الصالحة في المجتمع – تحقيق الامن الشامل
ضوابط الاعمال التطوع؟
ان يكون العمل التطوعي مناسبا لعمر المتطوع – ان تكون الاعمال التطوعية المؤسسية تحت اشراف جهات حكومية – ان تكون الاعمال التطوعية الفردية موافقة لانظمة الدولة – ان يكون المتطوع امينا وعلى خلق حسن – ان يكون العمل التطوعي مفيدا للمجتمع 
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اذكري أهمية العمل التطوعي
وضحي فوائد التطوع على الفرد
بيني فوائد التطوع على المجتمع 
اذكري ضوابط الاعمال التطوعية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	اشكال التطوع وبرامجه
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما اشكال التطوع ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تذكر الطالبة أنواع التطوع
أن توضح الطالبة مجالات التطوع
أن تبين الطالبة أبرز الاعمال الإنسانية والخيرية في مجالات التطوع الفردي والمؤسسي
أن تذكر الطالبة فوائد التطوع
	أنواع التطوع:
تطوع فردي – تطوع مؤسسي
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أبرز الاعمال الإنسانية والخيرية في مجالات التطوع الفردي والمؤسسي:
تحفيظ القران الكريم وتعليم مبادئ الدين وقيمه – مساعدة كبار السن وزوي الاحتياجات الخاصة والايتام – التبرع بالدم والاعمال الطبية والاسعافية – المشاركة في تنظيف المنتزهات البرية – المشاركة في برامج حفظ النعمة بتوزيع الفائض من الطعام للمحتاجين
من فوائد التطوع؟
طلب الثواب والاجر من الله – مساعدة الاخرين 
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اذكري أنواع التطوع
وضحي مجالات التطوع
بيني أبرز الاعمال الإنسانية والخيرية في مجالات التطوع الفردي والمؤسسي
اذكري فوائد التطوع

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع اشكال التطوع وبرامجه
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما هي برامج التطوع الوطنية ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تذكر الطالبة برامج التطوع الوطنية 
أن توضح الطالبة الجهة المسؤولة من برنامج (كن عونا) وهدفه ومجالاته
أن تبين الطالبة الجهة المسؤولة من برنامج (تكاتف) وهدفه ومجالاته
أن توضح الطالبة الجهة المسؤولة من برنامج (وقار) وهدفه ومجالاته
أن توضح الطالبة الجهة المسؤولة من برنامج (اطعام) وهدفه ومجالاته

	برامج التطوع الوطنية:
برنامج (كن عونا) - برنامج (تكاتف) - برنامج (وقار) - برنامج (اطعام) - برنامج (تطوع)
برنامج (كن عونا) 
الجهة المسؤولة: وزارة الحج والعمرة

هدفه: خدمة ضيوف الحمن

مجالاته: انظر كتاب الطالبة ص 109
برنامج (تكاتف) 
الجهة المسؤولة: الجمعية السعودية للعمل التطوعي

هدفه: تنظيم العمل التطوعي بالشراكة والافراد

مجالاته: انظر كتاب الطالبة ص 109
برنامج (وقار) 
الجهة المسؤولة: الجمعية السعودية للعمل التطوعي

هدفه: مساعدة كبار السن ودعم حقوقهم

مجالاته: انظر كتاب الطالبة ص 110
برنامج (اطعام) 
الجهة المسؤولة: الجمعية الخيرية للطعام

هدفه: جمع فائض الطعام وتوعية المجتمع بأهمية حفظه

مجالاته: انظر كتاب الطالبة ص 110

	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اذكري برامج التطوع الوطنية 
بيني الجهة المسؤولة من برنامج (كن عونا) وهدفه ومجالاته
بيني الجهة المسؤولة من برنامج (تكاتف) وهدفه ومجالاته
بيني الجهة المسؤولة من برنامج (وقار) وهدفه ومجالاته
بيني الجهة المسؤولة من برنامج (اطعام) وهدفه ومجالاته


	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	أنواع الخرائط
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما هي أنواع الخرائط ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تعرف الطالبة الخرائط
أن تذكر الطالبة أنواع الخرائط وفق الغرض منها
أن تبين الطالبة لماذا تتنوع الخرائط
أن تعرف الطالبة الخرائط الطبيعية وذكر أنواعها
أن تعرف الطالبة الخرائط البشرية وذكر انواعها
	الخرائط وسيلة لتمثيل سطح الكرة الأرضية او جزء منه بظواهره الطبيعية والبشرية على لوحة مستوية... ص 118
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لماذا تتنوع الخرائط
تتنوع وتختلف باختلاف المعلومات والموضوعات ومدى الحاجة اليها وتصنف وفق معايير مختلفة
الخرائط الطبيعية
هي التي تمثل عليها الظواهر الطبيعية التي خلقها الله تعالى والتي لا إثر للإنسان في نشأتها مثل.. انظر كتاب الطالبة ص 119
الخرائط البشرية
هي التي تمثل عليها الظواهر البشرية التي تتصل بالإنسان ونشاطه مثل.. انظر كتاب الطالبة ص 121

	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	عرفي الخرائط
اذكري أنواع الخرائط وفق الغرض منها
لماذا تتنوع الخرائط
عرفي الخرائط الطبيعية وذكر أنواعها
عرفي الخرائط البشرية وذكر انواعها

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	عناصر الخريطة
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما عناصر الخريطة ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تذكر الطالبة عناصر الخريطة
أن تعرف الطالبة عنوان الخريطة
أن تعرف الطالبة إطار الخريطة وتذكر فوائده
أن توضح الطالبة المقصود بشبكة الاحداثيات
أن تبين الطالبة محتويات مفتاح الخريطة
ان تعرف الطالبة مقياس الرسم والمقصود بقياس المسافات على الخريطة
ان تذكر الطالبة أنواع مقاييس الرسم
ان تبين الطالبة طرق توجيه الخريطة
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عنوان الخريطة: 
هو الاسم الذي يحدد موضوع الخريطة والمكان الذي تمثله
اطار الخريطة وفوائدة هو ما يحيط بالخريطة من الخارج.. انظر كتاب الطالبة ص 126
شبكة الاحداثيات: يقصد بها خطوط الطول ودوائر العرض.. انظر كتاب الطالبة ص 126
محتويات مفتاح الخريطة: انظر كتاب الطالبة ص 127
مقياس الرسم: انظر كتاب الطالبة ص 128
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اتجاه الخريطة: انظر كتاب الطالبة ص 129 - 130
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	اذكري عناصر الخريطة
عرفي عنوان الخريطة
عرفي إطار الخريطة وتذكر فوائده
وضحي المقصود بشبكة الاحداثيات
بيني محتويات مفتاح الخريطة
عرفي مقياس الرسم والمقصود بقياس المسافات على الخريطة
اذكري أنواع مقاييس الرسم
بيني طرق توجيه الخريطة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	الصور الجوية واستعمالاتها
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
التحدث عن الصور الجوية واستعمالاتها ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة المقصود بالصور الجوية
أن تذكر الطالبة أنواع الصور الجوية
أن تفرق الطالبة بين الخريطة والصورة الجوية
ان تبين الطالبة استعمالات الصور الجوية
	الصورة الجوية: صورة لجزء من سطح الأرض، تلتقط بواسطة الطائرات او المناطيد المزودة بالات تصوير
أنواع الصور الجوية:
صورة جوية راسية: تلتقط في حالة الوضع الراسي لعدسات أجهزة التصوير

صورة جوية مائلة: تلتقط والعدسات في وضع مائل
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استعمالات الصورة الجوية:
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	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	ما المقصود بالصور الجوية
اذكري أنواع الصور الجوية
ما هو الفرق بين الخريطة والصورة الجوية
ما هي استعمالات الصور الجوية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	التقنيات الحديثة
نظام تحديد المواقع العالمية((GPS
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما دور القمر الصناعي في تحديد المواقع؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن توضح الطالبة دور القمر الصناعي في تحديد المواقع 
أن تعرف الطالبة نظام تحديد المواقع العالمية(GPS)
أن تذكر الطالبة طرق عمل جهاز (GPS) وتعرفهما
ان تبين الطالبة فوائد نظام تحديد المواقع العالمية
	دور القمر الصناعي في تحديد المواقع: 
انظر كتاب الطالبة ص 138

نظام تحديد المواقع العالمي (GPS): 
نظام مترابط يساعد على تحديد احداثيات أي مكان على سطح الأرض بدقة عالية وفق خطوط الطول ودوائر العرض
طرق واقسام عمل جهاز(GPS):
قسم الأقمار الصناعية – قسم التحكم – قسم المستخدم

انظر كتاب الطالبة ص 139 – 141
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	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	وضحي دور القمر الصناعي في تحديد المواقع 

عرفي نظام تحديد المواقع العالمية(GPS)
اذكري طرق عمل جهاز (GPS) وتعرفهما
بيني فوائد نظام تحديد المواقع العالمية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	علم المساحة
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ﺱ
ما علم المساحة؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	أن تعرف الطالبة علم المساحة
أن تذكر الطالبة أبرز المعالم التي تساعد المساحة على تمثيلها على الخرائط
أن تذكر الطالبة اقسام العمل المساحي وتعرفهما

ان تبين الطالبة لماذا علم المساحة
ان تبين الطالبة فوائد علم المساحة
ان تذكر الطالبة اقسام المساحة
ان تذكر الطالبة أنواع المساحة حسب طبيعة العمل والهدف

ان تبين الطالبة أجهزة المساحة
	ما علم المساحة: 
هو العلم الذي يبحث في الطرق المختلفة لتمثيل سطح الأرض انظر كتاب الطالبة ص 144

ما أبرز المعالم التي تساعد المساحة على تمثيلها على الخرائط:
المعالم الطبيعية – المعالم الصناعية – المنشات الهندسية
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فوائد علم المساحة: انظر كتاب الطالبة ص 145
اقسام المساحة: انظر كتاب الطالبة ص 146
أنواع المساحة حسب طبيعة العمل: انظر كتاب الطالبة ص 147-148
أجهزة المساحة: انظر كتاب الطالبة ص 149
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	عرفي علم المساحة
اذكري أبرز المعالم التي تساعد المساحة على تمثيلها على الخرائط
اذكري اقسام العمل المساحي وتعرفهما

لماذا علم المساحة
بيني فوائد علم المساحة
اذكري اقسام المساحة
اذكري أنواع المساحة حسب طبيعة العمل والهدف

بيني أجهزة المساحة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	متابعة حل أنشطة  الكتاب 
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	الموقع
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هو الموقع الفلكي؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة الموقع الفلكي للمملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة أبرز خصائص المملكة العربية السعودية فيما يتعلق بدرجة الحرارة

· أن تحدد الطالبة موقع المملكة العربية السعودية على الخريطة.

· أن تشرح الطالبة فائدة  خطوط الطول ودوائر العرض

· أن تميز الطالبة مكان مدار السرطان الذي يمر بوسط المملكة العربية السعودية
	الموقع الفلكي وخصائصه :

تقع المملكة العربية السعودية بين دائرتي العرض 17 َ​16○ و 14 َ 32○  درجة شمال خط الاستواء على مدار أكثر من 16 درجة عرضية، وبين خطي الطول 35 َ 34○ و 40 َ 55○ شرق خط جرينتش لتمتد أكثر من 21 درجة من خطوط الطول.

وإذا كانت خطوط الطول تُعْنَى بتحديد موقع المكان بتقاطعها مع دوائر العرض؛ فإنها كذلك تفيد في معرفة الوقت.

وأما دوائر العرض التي تشترك مع خطوط الطول في تحديد موقع المكان فهي تفيد كذلك في معرفة بعد المكان عن خط الاستواء، وتحديد زاوية سقوط أشعة الشمس عليه؛ ولذلك فهي مهمة جداً في معرفة نوع المناخ السائد.

من أبرز خصائص المملكة العربية السعودية فيما يتعلق بدرحة الحرارة الآتي:

١- تقع معظم مساحة المملكة العربية السعودية في العروض المدارية الحارة، وتتأثر بثلاثة أقاليم مناخية هي :

الإقليم المداري شبه الموسمي في المرتفعات الجنوبية الغربية، وهو معتدل الحرارة في الصيف، وبارد في الشتاء مع أمطار صيفية. وهو الذي ينحصر بين دائرتي عرض 17 ً 16○ و 18○ درجة شمالاً.

الإقليم الصحراوي الحار والجاف صيفاً والبارد الممطر أحياناً شتاء.

وهو يغطي معظم مساحة المملكة؛ ويعد هو الأكثر اتساعاً وتأثيراً، ويقع بين دائرتي العرض 18○ و 30○ درجة شمالاً.

الإقليم المعتدل ويتأثر بمناخ البحر المتوسط وهو حار جاف صيفاً دافئ ممطر شتاءً، ويكون في المناطق الشمالية الغربية، وينحصر بين دائرتي العر ض 30○ و 24َ 32○ شمالاً.

٢ - يمر مدار السرطان بوسط المملكة العربية السعودية تقريباً عند درجة العرض ٣َ٠ ٢٣○ شمالاً، وهو آخر نقطة تتعامد عليها أشعة الشمس في 21 يونيو من كل عام. .
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي الموقع الفلكي للمملكة العربية السعودية
· وضحي أبرز خصائص المملكة العربية السعودية فيما يتعلق بدرجة الحرارة
· حددي موقع المملكة العربية السعودية على الخريطة
· اشرحي فائدة  خطوط الطول ودوائر العرض
أيزي مكان مدار السرطان الذي يمر بوسط المملكة العربية السعودية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 1 ص 16
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع : الموقع  
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	أين تقع المملكة العربية السعودية؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة الموقع الجغرافي للمملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة حدود المملكة العربية السعودية 

· أن تذكر الطالبة مساحة المملكة العربية السعودية.

· أن تشرح الطالبة أبرز خصائص الموقع الجغرافي للمملكة العربية السعودية

· أن تستنتج الطالبة أبرز إيجابيات اتساع مساحة المملكة العربية السعودية
	الموقع الجغرافي وخصائصه :

يقصد به موقع وطني المملكة العربية السعودية بالنسبة للعالم والدول المجاورة والمسطحات المائية؛ حيث تقع المملكة العربية السعودية في أقصى الجنوب الغربي من قارة آسيا؛ يحدها غرباً البحر الأحمر، وشرقاً الخليج العربي والإمارات العربية المتحدة ومملكة البحرين ودولة قطر، وشمالاً دولة الكويت، وجمهورية العراق، والمملكة الأردنية، وجنوباً الجمهورية اليمنية وسلطنة عمان.

وتشغل المملكة العربية السعودية نحو ثلثي مساحة شبه الجزيرة العربية على مساحة تبلغ ٢٫٠٠٠ ٫٠٠٠ )مليوني( كيلومتر مربع، وتأتي في المركز الثالث عشر بين دُول العالم من حيث المساحة، والثاني بين الدول العربية بعد الجزائر.

ومن أبرز خصائص الموقع الجغرافي:

١- أنها تقع في الركن الجنوبي الغربي من قارة آسيا .

٢- أنها في قلب قارات العالم الثلاث: آسيا وأوروبا وإفريقيا.

٣- أنها تؤلف معظم أراضي شبه الجزيرة العربية، إذ تحيط بها ثماني دول عربية.

4- أنها تُشْرِف على أكثر المعابر المائية أهمية )البحر الأحمر والخليج العربي(.

5- أنها تحوي ثروات طبيعية ضخمة من النفط، والغاز، والذهب، وغيرها.

وعلى الرغم من أنها تطل على الخليج العربي شرقاً والبحر الأحمر غرباً فإن تأثيرهما فيها محدود بسبب مساحة المملكة العربية السعودية الشاسعة.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي الموقع الجغرافي للمملكة العربية السعودية
· وضحي حدود المملكة العربية 
· اذكري مساحة المملكة العربية السعودية
· اشرحي أبرز خصائص الموقع الجغرافي للمملكة العربية السعودية
استنتجي أبرز إيجابيات اتساع مساحة المملكة العربية السعودية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 1 ص 16
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	مظاهر التضاريس
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	مراجعة مفردات المادة
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هي التضاريس؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة معنى التضاريس
· أن توضح الطالبة مظاهر التضاريس في المملكة العربية السعودية
· أن تحدد الطالبة السهول الساحلية للمملكة العربية السعودية
· أن تشرح الطالبة السهل الساحلي للبحر الأحمر
· أن تميز الطالبة السهل الساحلي للخليج العربي على الخريطة
	التضاريس:

هي الأشكال السطحية التي تتكون منها القشرة الأرضية من جبال وهضاب وتلال وسهول وغيرها.
يتدرج سطح المملكة العربية السعودية في الارتفاع بالاتجاه نحو الغرب، ويتصف بانبساطه عموماً.
تتسم تضاريس المملكة العربية السعودية بالتنوع؛ لاتساع مساحتها، ففيها الجبال والهِضاب والتِّلال والسهول والوِديان والصحاري الرملية..
السهول الساحلية:
للمملكة العربية السعودية سهلان ساحليان:
١- السهل الساحلي للبحر الأحمر:
يعرف باسم سهل تِهامَة على طول البحر الأحمر، ويمتد من الشمال إلى الجنوب؛ حيث ينحصر بين البحر الأحمر والمرتفعات الغربية المجاورة له، ويبلغ طول هذا السهل بتعاريجه القليلة نحو 2400 كيلومتر تقريباً، ويختلف اتساعه من مكان إلى آخر، وتقطع الأودية هذا السهل من الشرق إلى الغرب، وبالقرب منه العديد من الجُزُر الصغيرة التي من أهمها جزر فَرَسان.
٢- السهل الساحلي للخليج العربي:
يمتد السهل الساحلي للخليج العربي في المملكة العربية السعودية من حدودها مع دولة الكويت شمالاً، حتى حدودها مع دولة قَطَر. ثم يمتد هذا السهل مرة أخرى لمسافة قصيرة بعد شبه جزيرة قطر، ويبلغ طول هذا السهل  مع تعاريجه أكثر من 1000 كيلومتر، ويتسم بانبساطه وقلة ارتفاعه عن مستوى سطح البحر، وتغطي الرمال أجزاء كبيرة منه؛ ولذا يخلو من الأودية، وبالقرب منه بعض الجُزُر الصغيرة التي تغمرها المياه أحياناً. .
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي معنى التضاريس
· وضحي مظاهر التضاريس في المملكة العربية السعودية
· حددي السهول الساحلية للمملكة العربية السعودية
· اشرحي السهل الساحلي للبحر الأحمر
ميزي السهل الساحلي للخليج العربي على الخريطة

	أدوات التقويم 
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	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 1  ص 23
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 
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	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هي التضاريس؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة أهم المرتفعات بالمملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة المرتفعات الجبلية الغربية بالمملكة العربية السعودية

· أن تشرح الطالبة المقصود بالحرات

· أن تحدد الطالبة أماكن الجبال في وسط وشمال المملكة العربية السعودية على الخريطة
· أن تذكر الطالبة أهم الحرات بالمملكة العربية السعودية
	المرتفعات :

١- المرتفعات الغربية:
المرتفعات الجبلية الغربية هي من أهم المظاهر التضاريسية في المملكة العربية السعودية، وهي تمتد بمحاذاة البحر الأحمر، وذلك من الحدود مع المملكة الأردنية الهاشمية شمالاً حتى الحدود مع الجمهورية اليمنية جنوباً بطول يصل إلى 1550 كيلو متراً تقريباً. ويُراوِح عرضها بين بضعة كيلومترات و 140 كيلومتراً. وهي إجمالاً أكثر ارتفاعاً في الجنوب والوسط منها في الشمال. وفيها عدد من القمم الجبلية العالية التي يتجاوز ارتفاعها 3000 م فوق مستوى سطح البحر. كما هو حال جبال السُّوْدَة جنوب غرب المملكة العربية السعودية بالقرب من مدينة أبها، وتنحدر هذه المرتفعات انحداراً عموديّاً وفجائيّاً نحو البحر الأحْمَر، وتدريجيّاً نحو الداخل.
٢- جبال أخرى:
في وسط المملكة العربية السعودية وشمالها بعض الجبال، مثل جبال طُوَيْق وجبل العِرْض، وثَهْان، والدَّخُول، وصَبْحا في منطقة الرياض، وجبل شَعْباء، وسوَّاج في منطقة القصيم، وجبال أَجا وسَلْمى في منطقة حائل، وجبل طُوقة، وليلى والحِصَان في منطقة الجوف.
3- الحَرَّات:
وهي طُفوحٌ بازَلْتِيّة تكونت من حِمَم الصخور البركانية المنصهرة التي تدفقت من باطن الأرض إلى سطحها من خال فوهات بركانية نتيجة أنشطة حركية وزلزالية. شغل الحرَّات مناطق واسعة إلى الشرق من المرتفعات الغربية، وتعد حرةُ رَهَط أكبر حرات المملكة مساحة، وأهم حَرّات وطني: حَرّة الحَرَّة، والرَّحَا، وخَيْبر، وكِشب.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي أهم المرتفعات بالمملكة العربية السعودية
· وضحي المرتفعات الجبلية الغربية بالمملكة العربية السعودية
· اشرحي المقصود بالحرات
· حددي أماكن الجبال في وسط وشمال المملكة العربية على الخريطة
اذكري أهم الحرات بالمملكة العربية السعودية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 3 ص 27
	الواجب المنزلي
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	مراجعة مفردات المادة
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	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هي الهضاب؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة أهم الهضاب في المملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة أقسام هضبة نجد

· أن تحدد الطالبة موقع هضبة الحَماد والحَجْرَة
· أن تعدد الطالبة الهضاب الغربية في المملكة العربية السعودية

· أن تميز الطالبة الفرق بين التكوينات الرملية الرئيسة، والتكوينات الرملية الفرعية.
	4-  الهِضاب:
تتفاوت الهضاب من حيث الارتفاع، وتقطع هذه الهضابَ مئاتُ الأودية الجافة.
١- الهضاب الغربية :
تمتد الهضاب الغربية إلى الشرق من المرتفعات الغربية، وتتكون من الهضاب الآتية: هضبة حِسْمَى - هضبة الحجاز  - هضبة عسير - هضبة نجران
٢- نجد:   هضبة نجد أكبر هضاب وطني، وهي تقع في الوسط، ويقطع سطحَها عددٌ كبير من الأودية ومَسارِب المياه، وتنقسم إلى قسمين، هما:
هضبة عالية نجد - هضبة نجد السفلى
٣- الحَماد والحَجْرَة:   تمتد هضبتا الحَمَاد والحَجْرَة في أقصى شمال المملكة، وتقطع سطحَ هاتين الهضبتين الأوديةُ ومَسارِبُ المياه.
٤- الصُّمَّان: تمتد هضبة الصُّمَّان في شمال شرق المملكة، ويقطع سطحَ الهضبة عددٌ من الشِّعاب والأودية
5- الوديان: 
تقع في أقصى شمال شرق المملكة، وتخترقها مجموعة أودية، مثل: وادي عَرْعَر ، ووادي حامر. .
التكوينات الرملية (الصحاري):

التكوينات الرملية في وطني المملكة العربية السعودية قسمان: التكوينات الرملية الرئيسة، والتكوينات الرملية الفرعية.

أ- التكوينات الرملية الرئيسة:
الربع الخالي - االنّفُود الكبير – الدهناء – الجافورة
ب- التكوينات الرملية الفرعية في وطني المملكة العربية السعودية تكوينات رملية صغيرة في وسطها، أو حول ضفاف الأودية الكبرى. وعلى السهول الساحلية، مثل: نفود السِّرّ في منطقتَي الرياض والقصيم، ونفود الثُّوَيْرات في الزّلْفِي.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي أهم الهضاب في المملكة العربية السعودية
· وضحي أقسام هضبة نجد
· حددي موقع هضبة الحَماد والحَجْرَة
· عددي أهم الهضاب الغربية في المملكة العربية السعودية
ميزي الفرق بين التكوينات الرملية الرئيسة، والتكوينات الرملية الفرعية.

	أدوات التقويم 
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	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ماذا تعرف عن الأودية والشعاب بالمملكة العربية السعودية؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة توزيع المجاري المائية بالمملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة خصائص المجاري المائية بالمملكة العربية السعودية

· أن تحدد الطالبة وديان هضبة نجد وشِعابُها
· أن تعدد الطالبة أشهر ألأودية بالمملكة العربية السعودية
	المجاري المائية (الأودية والشِّعاب):
تنتشر على سطح المملكة مئات المجاري المائية الموسمية، وتتوزع على جميع مناطقها، إلا أنها تقل في الجزء الجنوبي من المنطقة الشرقية، ولا تُوجَد في الربع الخالي، وتختلف خصائصها من منطقة إلى أخرى، إذ تتميز تلك التي تنحدر من المرتفعات الغربية باتجاه الغرب بشدة الانحدار، وكثافة الأشجار وضخامتها، وينتهي معظمها في البحر الأحمر، في حين تتميز الأودية التي تنحدر من المرتفعات الغربية باتجاه الشرق بطولها وسعة مجاريها.
أما وديان هضبة نجد وشِعابُها؛ فتتميز بسعة مجاريها، وقلّة الأشجار الكبيرة فيها. كما تتميز أودية الهضاب الشمالية وشِعابُها بالمجاري القصيرة، وقلّة الانحدار، ونُدْرَة الأشجار. ومن أشهر أودية وطني: وادي حَنيفة، ووادي الرُّمّة، ووادي بِيْشَة، ووادي الحَمْض، ووادي السَّهْباء، ووادي تَثْليث.. .
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	· عرفي توزيع المجاري المائية بالمملكة العربية السعودية
· وضحي خصائص المجاري المائية بالمملكة العربية السعودية
· حددي وديان هضبة نجد وشِعابُها
عددي أشهر ألأودية بالمملكة العربية السعودية
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	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هو المناخ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة طبيعة المناخ في المملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة تنوع المناخ وفقا لطبيعة المكان في المملكة العربية السعودية

· أن تحدد الطالبة الأماكن الواقعة ضمن الحزام الصحراوي بالمملكة

· أن تشرح الطالبة العوامل المؤثرة في مناخ وطني
· أن تفسر الطالبة تعامُد الشمس على مَدار السَّرَطان الذي يمر بأرض المملكةالعربية السعودية
	المناخ :
. يتصف مناخ وطني المملكة العربية السعودية بأنه حار صيفاً وبارد شتاءً، وتهطل الأمطار في فصل الشتاء. كما يتصف بالتغيُّر من منطقة لأخرى؛ لاختاف التضاريس، وذلك على النحو الآتي:
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 تقع أجزاء واسعة من المملكة العربية السعودية ضمن الحزام الصحراوي المَداري الذي يمتد من المحيط الأطلسي غرباً حتى صحراء (ثار) في الهند شرقاً، ويمر مدار السَّرَطان في منتصف أراضيها تقريباً..
العوامل المؤثرة في مناخ وطني
أ- الموقع الفلكي: وهو يؤثر في وطني المملكة العربية السعودية من ناحيتين:

١- وقوعها ضمن الإقليم الصحراوي المداري الجاف؛ وهو ما جعلها في مواجهة الرياح التجارية الجافة شتاء، والرياح القارِّيَّة الجافة صيفاً؛ لذا يتسم مناخ المملكة بالجفاف على مدار السنة.

٢- تعامُد الشمس على مَدار السَّرَطان الذي يمر بأرض المملكة باتجاٍه شرقيٍّ غربيٍّ يقسمها إلى نصفين تقريباً.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي طبيعة المناخ في المملكة العربية السعودية
· وضحي تنوع المناخ وفقا لطبيعة المكان في المملكة العربية السعودية
· حددي الأماكن الواقعة ضمن الحزام الصحراوي بالمملكة
· اشرحي العوامل المؤثرة في مناخ وطني
فسري تعامُد الشمس على مَدار السَّرَطان الذي يمر بأرض المملكة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 5 ص 30
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع : المناخ
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	المناخ - تعامُد الشمس - الحزام الصحراوي المَداري
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	لماذا يَسُود المناخ الصحراوي في معظم أجزاء وطني المملكة العربية السعودية؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة تأثير الموقع الجغرافي على المناخ في المملكة العربية السعودية

· أن توضح الطالبة سبب ارتفاع معدلات درجات الحرارة نسبيّاً على طول الساحل الجنوبي الغربي للمملكة
· أن تحدد الطالبة المناطق الأكثر تعرضا لهطول الأمطار في المملكة

· أن تشرح الطالبة أوقات هطول الأمطار في المملكة العربية السعودية

· أن تميز الطالبة بين كميات سقوط الامطار وفصول السنة
	الموقع الجغرافي:
وهو يؤثر في وطني المملكة العربية السعودية من النواحي الآتية:
١- اتساع مساحة وطني وخلوه من المسطحات المائية، مثل: الأنهار والبحيرات؛ فساعد ذلك على سيادة الجفاف في معظم أجزائه.
٢- اقتصار تأثير الخليج العربي والبحر الأحمر على السواحل المجاورة لهما؛ لصغر مسطَّحِهما المائي.
٣- امتداد المرتفعات الغربية والصحاري الرملية الضخمة أدى إلى منع المؤثرات المناخية من التوغل إلى داخلها.
٤- انخفاض درجات الحرارة على المرتفعات الجبلية في غرب المملكة نتيجة للارتفاع.
٥- ارتفاع معدلات درجات الحرارة نسبيّاً على طول الساحل الجنوبي الغربي للمملكة؛ لانخفاض سطحه ووقوعه بمحاذاة البحر الأحمر، وهبوب الرياح الموسمية الجنوبية الغربية الدافئة عليه أحياناً.
الأمطار:
تهطل الأمطار في المملكة العربية السعودية بقلّة ما عدا جنوبها الغربي، ويسقط معظمها في فصل الشتاء وأوائل الربيع وأواخر الخريف، أما في الجنوب الغربي من المملكة فتسقط الأمطار في جميع فصول السنة تقريباً، وهي تتباين في كمياتها من فصل إلى آخر.. .
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي تأثير الموقع الجغرافي على المناخ في المملكة العربية السعودية
· وضحي سبب ارتفاع معدلات درجات الحرارة نسبيّاً على طول الساحل الجنوبي الغربي للمملكة
· حددي المناطق الأكثر تعرضا لهطول الأمطار في المملك
· اشرحي أوقات هطول الأمطار في المملكة العربية السعودية
ميزي بين كميات سقوط الامطار وفصول السنة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 2 ص 33
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	توزيع السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	توزيع السكان  
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما المقصود بتوزيع السكان ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة العوامل المؤثرة في توزيع السكان  في المملكة العربية السعودية
· أن توضح الطالبة المناطق الساحلية السكان  في المملكة العربية السعودية
· أن تعدد الطالبة أهم المناطق الجبلية بالمملكة ذات الأعداد السكانية الأقل

· أن تشرح الطالبة أسباب تركز السكان في المناطق الساحلية
· أن تميز الطالبة مناطق تركُّز توزيع السكان في المملكة العربية السعودية ووفق تقديرات إحصاء عام 1438
	العوامل المؤثرة في توزيع السكان  :

تختلف عوامل توزيع السكان في المملكة العربية السعودية من منطقة إلى أخرى، ويتوزع السكان فيها توزُّعاً متفاوتاً على مساحة إجمالية تبلغ  مليوني كيلومتر مربع، ويتأثر هذا التوزيع بعوامل مختلفة طبيعية واقتصادية وإدارية، هي:
أ- المناطق الساحلية
تطل المملكة على ساحلَين، هما الخليج العربي والبحر الأحمر، وهما من أهم الممرات المائية في العالم، ولهذا قامت في بعض مدنها معظم النشاطات الاقتصادية وما يخدم هذه الأنشطة، مثل: خدمة زُوّار الحرمين الشريفين، والخدمات التعليمية والصحية، وهذا ما يجعلها من أكثر المناطق في وطني كثافةً، ولا سيما المدن الكبرى، مثل: جدة، وينبُع، ورابِغ، والدمام، والجبيل. وتتوافر في بعض المناطق الساحلية التربة الخصبة ، والمياه الوافرة كما هو الحال في الأحساء، وتتركز التجمعات السكانية أيضاً في المدن ذات الثروة السَّمَكية، مثل: جدة، والقطيف، وجازان.
ب- المناطق الجبلية
يقل عدد السكان في المناطق الجبلية الشاهقة والوَعْرَة، ويزيد في المناطقِ التي هي أقل ارتفاعاً ذاتِ الطبيعة التضاريسية المنبسطة، مثل: الطائف، والباحة، وأبها، حيث اعتدال الطقس وارتفاع كمية الأمطار.
ج- المناطق الداخلية 
مع حدة المناخ الصحراوي )بارد شتاءً، حار صيفاً( في المناطق الداخلية يتمركز السكان في تلك المناطق، ويتفاوت تمركزهم حسب عوامل الجذب، فالرياض تجذب السكان لكونها العاصمة، وفيها المركز المالي والإداري، وتتوافر فيها كثير من الشركات والصناعات، والقصيم تستقطب السكان لكونها ذات أرض زراعية خصبة. 
ووفق تقديرات إحصاء عام 1438 ه، تبينَ من توزيع السكان في المملكة العربية السعودية تركُّز أكثر من نصفهم في ثلاث مناطق، هي: منطقة مكة المكرمة، ومنطقة الرياض، والمنطقة الشرقية، بنسبة (65.5 ٪( من سكان المملكة العربية السعودية.
وقد عملت حكومة وطني لتذليل الصِّعاب فشقت الطرق، وأقامت الجسور، ويسّرت الخدمات؛ من أجل تسهيل إقامة السكان في جميع مدنها.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي اهم العوامل المؤثرة في توزيع السكان  في المملكة العربية السعودية
· وضحي المناطق الساحلية السكان  في المملكة العربية السعودية
· عددي أهم المناطق الجبلية بالمملكة ذات الأعداد السكانية الأقل
· اشرحي أسباب تركز السكان في المناطق الساحلية
ميزي مناطق تركُّز توزيع السكان في المملكة العربية السعودية ووفق تقديرات إحصاء عام 1438

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 2 ص 33
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع : توزيع السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	الكثافة السكانية
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما المقصوود با لكثافة السكانية ؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة المقصوود با لكثافة السكانية
· أن توضح الطالبة كيف يمكن حساب الكثافة السكانية
· أن تحدد الطالبة النتائج الإيجابية للنزوح نحو الأرياف
· أن تشرح الطالبة النتائج السلبية للنزوح الريفي
· أن تميز الطالبة توزيع السكان حسب أنماط استقرارهم
· أن تعدد الطالبة أنماط السكان في المملكة العربية السعودية
	الكثافة السكانية:
لكثافة السكانية: هي وسيلة لقياس توزيع السكان في الإقليم أو المنطقة أو الدولة، ويقصد بها نسبة السكان إلى المساحة.
وتتفاوت الكثافة السكانية من منطقة إلى أخرى، فالمناطق الصحراوية والوَعْرَة والقليلة المياه تقل فيها الكثافة السكانية، وتزداد في المناطق التي تتوافر فيها أسباب الحياة ومقوماتها، مثل: المدن الكبرى والواحات. ويمكن حساب الكثافة السكانية على النحو الآتي:   الكثافة السكانية = مجموع السكان / المساحة
ويتضح من النتيجة عدد السكان الذين يعيشون في الكيلومتر المربع.
النتائج السلبية للنزوح الريفي
· تناقص سُكّان الأرياف تناقصاً كبيراً
· إهمال الأراضي الزراعية  وتراجع الإنتاج الزراعي، وتزايد الاعتماد على الاستيراد من الخارج
· تفاقم مشكلة التلوث البيئي في المدن لتزايد السكان السريع
· تضخم المدن وارتفاع البطالة
النتائج الإيجابية للنزوح نحو الأرياف
· الاقتصاد في الصرف المالي، فالمدن أكثر غلاءً من الأرياف )السكن، الخدمات).
· الابتعاد عن التلوث البيئي وازدحام السيارات
توزيع السكان حسب أنماط استقرارهم:
يقصد بأنماط الاستقرار طريقة الحياة التي يعيشها السكان، ومكان سكنهم، ويمكن تقسيمهم إلى نمطين في المملكة العربية السعودية، هما:
أنماط السكان .
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	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي المقصوود با لكثافة السكانية
· وضحي كيف يمكن حساب الكثافة السكانية
· حددي النتائج الإيجابية للنزوح نحو الأرياف
· اشرحي النتائج السلبية للنزوح الريفي
· ميزي توزيع السكان حسب أنماط استقرارهم 
عددي أنماط السكان في المملكة العربية السعودية

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 2 ص 33
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تركيبة السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التركيب العمري- التركيب النوعي
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هو التركيب السكاني للمجتمع؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة أقسام التركيب السكاني
· أن توضح الطالبة فوائد دراسة التركيب السُّكّاني
· أن تحدد الطالبة المقصود بالتركيب العمري
· أن تشرح الطالبة أهمية التركيب العمري
· أن تميز الطالبة الفئات الرئيسة للأعمار
	أقسام التركيب السكاني:
جعل الله للإنسان مراحل عمرية مختلفة، هي: الطفولة، ثم الشباب، ثم الشيخوخة. وجعل لكل مرحلة خصائصَها وتعد دراسة التركيب السُّكّاني مفتاحاً لمعرفة خصائص المجتمع، ولفهم كثير من المشكلات
الاقتصادية والاجتماعية، وأشهر أقسام التراكيب السكانية قسمان، هما:
1- التركيب العمري:
ويُقْصَد به تقسيم السُّكّان إلى فئات وفق أعمارهم، وبيان نسبة كل فئة عُمْرية إلى إجمالي عدد السكان.
يحظى التركيب العمري بأهمية خاصة لدى المخطِّطين ومتخذي القرار؛ لكونه يعطي صورة واضحة عن فئات أعمار السكان، وتحديد نوع الخدمات المقدمة للفئات العمرية المختلفة، ويساعد على معرفة الفئة العمرية المنتجة التي يعتَمد عليها في رعاية بقية
الفئات والعناية بهم. 
ويمكن أن نميِّز بين ثلاث فئات رئيسة للأعمار:
· صغار السن: الأطفال (أقل من 15 سنة)
· متوسطو السن: الشباب والبالغون (من 15 - 64 سنة)
· كبار السن: الشيوخ (من 65 سنة فأكبر)
2- التركيب النوعي:
هو تقسيم السكان إلى ذكور وإناث، وتحديد نسبة كل منهما إلى إجمالي عدد السكان. ولدراسة التركيب النوعي أهمية كبرى في معرفة بناء المجتمع، والنسبة بين الذكور والإناث؛ حيث إنها تساعد على التخطيط والتنمية.. .
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي أقسام التركيب السكاني
· وضحي فوائد دراسة التركيب السُّكّاني
· حددي المقصود بالتركيب العمري
· اشرحي أهمية التركيب العمري
ميزي الفئات الرئيسة للأعمار

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 2 ص 33
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تابع: تركيبة السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	التركيب العمري- التركيب النوعي
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ما هو التركيب السكاني للمجتمع؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة المقصود بالهرم السكاني

· أن توضح الطالبة علام يدل الهرم السكاني  لإجمالي سكان المملكة العربية السعودية
· أن تحدد الطالبة فوائد الهرم السكاني
· أن تشرح الطالبة الهرم السكاني لإجمالي سكان المملكة العربية  السعودية من السعوديين
· أن تميز الطالبة هل المجتمع فَتِيّ وفقا للهرم السكاني بالمملكة العربية السعودية
	الهَرَم السُّكّاني
هو شكل بياني يساعد على فهم تركيب السكان النَّوْعي والعُمْري، ونسبة كل منها إلى الآخر، والتعرُّف على خصائصهم من حيث العمر والجنس والعدد لكل فئة عمرية.
يدل الهرم السكاني لإجمالي سكان المملكة العربية السعودية وفق العمر على أن نسبة كثير من سكانها تنتمي إلى الفئة العمرية التي لا تتعدى أعمار أفرادها 35 سنة، ثم تبدأ النسبة بالانخفاض كلما زاد العمر.
من فوائد الهرم السكاني التعرف على:
-1 نِسَب الذكور. ٢- نِسَب الإناث.
٣- نِسَب أعمار السكان وأعداد كل فئة عمرية. ٤- نِسَب الفئة العمرية المنتجة.
٥- معرفة هل المجتمع فَتِيّ أو هَرِم؟ إذ إن الهَرَم ذا القاعدة العريضة والجوانب المنحدرة والقمة المدبَّبة يدل على أن المجتمع فَتِيّ، والعكس يدل على شيخوخة المجتمع. .
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○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي المقصود بالهرم السكاني
· وضحي علام يدل الهرم السكاني  لإجمالي سكان المملكة العربية السعودية
· حددي فوائد الهرم السكاني
· اشرحي الهرم السكاني لإجمالي سكان المملكة العربية  السعودية من السعوديين
ميزي هل المجتمع فَتِيّ وفقا للهرم السكاني بالمملكة العربية السعودية
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حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	 عدد السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	تَعْداد السُّكّان
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	كيف نعرف عدد السُّكّان؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة المقصود بتعداد السكان

· أن توضح الطالبة الفترة بين كل تعداد سكاني وآخر

· أن تحدد الطالبة أبرز نتائج التَّعْداد السُّكّاني
· أن تشرح الطالبة أهمية التَّعْداد السُّكّاني
· أن تذكر الطالبة أول تعداد للسكان في المملكة
	تَعْداد السُّكّان:
هو قيام جهة رسمية في زمن محدد بالجمع الميداني للمعلومات عن السكان الذين على قيد الحياة في الدولة، وتحليلها اقتصادياً واجتماعياً وسُكّانياً، واستعمالها لخدمة التنمية.
تُجْري الدولة التَّعْدادَ السُّكّاني الشامل كلَّ عشر سنوات تقريباً، وتنفِّذه هيئة متخصصة مستعينةً بالفِرَق الميدانية والبرامج التقنية المدعمة بحقول البيانات المطلوبة.. .
نتائج التَّعْداد:
من أبرز نتائج التَّعْداد السُّكّاني ما يأتي:
معرفة عدد السكان - معرفة الكثافة السكانية - معرفة التركيب العُمْري والنوعي للسكان
أهمية التَّعْداد:
يعد التعداد السُّكّاني عام الً مهماً؛ لأثره في حياة الإنسان الاجتماعية والاقتصادية والجغرافية، ولأهميته تبذل الدول مبالغَ وجهوداً كبيرة للحصول على بيانات سكانية دقيقة، تتيح لها فهم المجتمع وحل مشكلاته، والتخطيطَ لتطويره وتنميته. وتُوْلي المملكة العربية السعودية التعدادَ السكاني اهتماماً خاصاً، إذ يمثل أحدَ أهم أولوياتها، وقد برز بصورة واضحة في تعداد السكان والمساكن لعام 143١ ه.
بعد إعلان توحيد المملكة العربية السعودية عام 1351 ه على يد المؤسِّس الملك عبدالعزيز قُدِّر عدد السكان في ذلك الوقت بنحو مليونين تقريباً، ومنذ ذلك الوقت ووطني المملكة العربية السعودية في تطور مستمر، أدى إلى نمو كبير في عدد السكان.
ويعد تعداد عام ١٤٣١ه التعدادَ الأفضل؛ لتوافر الخبرة والتقنية والإمكانات، إضافةً إلى تعاون المواطن، ووعيه بأهمية التعداد، وقد بلغ تقدير عدد سكان المملكة العربية السعودية عام ١٤٣ ٩ ه نحو (33.413.660 ) نسمة.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي المقصود بتعداد السكان
· وضحي الفترة بين كل تعداد سكاني وآخر
· حددي أبرز نتائج التَّعْداد السُّكّاني
· اشرحي أهمية التَّعْداد السُّكّاني
اذكري تاريخ أول تعداد للسكان في المملكة

	أدوات التقويم 
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	موضوع الدرس
	تابع:
 عدد السكان
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	الزيادة الطبيعية - الزيادة غير الطبيعية
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	كيف نعرف عدد السُّكّان؟ 


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تعرف الطالبة ترتيب المملكة العربية السعودية من حيث عدد السكان
· أن توضح الطالبة أسباب بطئ النمو السكاني في المملكة في الماضي

· أن تحدد الطالبة عوامل نمو السكان في المملكة العربية السعودية

· أن تشرح الطالبة المقصود بالزيادة الطبيعية للسكان

· أن تفسر الطالبة الزيادة غير الطبيعية في المملكة العربية السعودية
	ترتيب المملكة العربية السعودية من حيث عدد السكان حسب تقديرات عام 1438 ه
الأولى في شبه الجزيرة العربية ، السادسة عربيّاً ، الحادية عشرة إسلاميّاً. .

عوامل نمو السكان:
كان نمو سكان وطني في الماضي بطيئاً؛ لقلة الموارد، والهجرة إلى الخارج، وكثرة الأمراض والحروب. وبتحسن الأوضاع المعيشية والصحية والأمنية بعد توحيد وطني المملكة العربية السعودية حصل نمو كبير في أعداد السكان، وقد بلغت نسبة النمو السكاني في وطني لعام 1438 ه متوسط نمو سنوي مُعَدَّلُه (2٫52 ٪).
ويرتبط نمو السكان في المملكة العربية السعودية بعاملين أساسيين، هما:
١- الزيادة الطبيعية:
هي الفرق بين عدد المواليد والوَفَيَات في مدة زمنية محددة، وتحسب عادة لكل ألف من السكان. ومعدلُ الزيادة الطبيعية في المملكة العربية السعودية منذ عام 1438 ه لكل ألف نسمة من السكان هو 25 نسمة في السنة.
٢- الزيادة غير الطبيعية (الأيدي العاملة الوافدة):
احتاجت المملكة العربية السعودية إلى عدد كبير من المهنيين والفنيين وعمال الخدمات؛ لمواكبة خطط التنمية في العقود الماضية من جهة، ولتلبية احتياجات الأُسَر السعودية في جوانب الخدمة الخاصة بها من جهة أخرى، وهو مما أدى إلى توافد هذه الأيدي العاملة وزيادة السكان، ولا تعد هذه الأيدي العاملة الوافدة جزءاً دائماً في حجم عدد السكان لأنها غير مستقرة، وتعود إلى بلادها بعد انتهاء الحاجة إليها.
	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· عرفي ترتيب المملكة العربية السعودية من حيث عدد السكان
· وضحي أسباب بطئ النمو السكاني في المملكة في الماضي
· حددي عوامل نمو السكان في المملكة العربية السعودية
· اشرحي المقصود بالزيادة الطبيعية
فسري الزيادة غير الطبيعية في المملكة العربية السعودية

	أدوات التقويم 
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حل أسئلة الكتاب 


	موضوع الدرس
	تقويم الوحدة السادسة
	المادة
	الدراسات الاجتماعية 
	التاريخ
	
	
	
	

	
	
	المكتسبات والمفردات الجديدة
	الزيادة الطبيعية - الزيادة غير الطبيعية
	الحصة
	
	
	
	

	المجموعة 
	
	
	
	
	
	
	الفصل
	
	
	
	

	تقنيات التعلم والوسائل
	⃝       أجهزة عرض   ⃝      جهاز تسجيل  ⃝      نماذج وعينات   ⃝      مجسمات  ⃝      صور ⃝      لوحات ورسومات ⃝      فلم تعليمي ⃝      مراجع ودوريات  ⃝      أخرى .....

	التمهيد
	ماذا تعلمت من الوحدة السابقة؟


	الأهداف السلوكية
	المحتوى وعرض الدرس
	الأنشطة ( كتاب الطالبة )
	استراتيجيات التعليم الحديثة 
	تقويم الهدف

	· أن تجيب الطالبة عن أسئلة التقويم التجميعي للوحدة السادسة
· أن توضح الطالبة فهمها للأسئلة الخاصة بالدروس السابقة

· أن تحدد الطالبة أي العبارات صحيحة

· أن تصل الطالبة ما في المجموعة (أ) بما يناسبها من المجموعة (ب) باستعمال الأرقام
· أن تميز الطالبة الاجابات الصحيحة
	- ما خصائص الموقع الفلكي للمملكة العربية السعودية؟
2- يضع الطلبة علامة (() أمام العبارة الصحيحة، وعلامة (() أمام العبارة غيرالصحيحة

فيما يأتي:

أ- الأمن والاستقرار من الأسباب المساعدة على زيادة أعداد السكان في وطني.

ب - تتأثر المناطق الجنوبية في وطني بمناخ البحر المتوسط.

ج- توافر فرص عمل في وطني أدى إلى زيادة الوافدين إليها.

د - النزوح من الأرياف إلى المدن يسُْهِم في إهمال الأراضي الزراعية.

هـ - تحيط بالمملكة العربية السعودية ست دول عربية.
يصل الطلبة ما في المجموعة (أ) بما يناسبها من المجموعة (ب) باستعمال الأرقام فيما يأتي:
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	حل أنشطة الدرس من الكتاب
	○حل المشكلات

○الاكتشاف والاستقصاء  ○العصف الذهني 

○الخرائط الذهنية

○التعلم  الذاتي

○التعلم التعاوني  ○أخرى............
	· أجيبي الطالبة عن أسئلة التقويم التجميعي للوحدة السادسة
· عللي هجرة سكان الريف إلى المدن
· حددي أي العبارات صحيحة
· صلي ما في المجموعة (أ) بما يناسبها من المجموعة (ب) باستعمال الأرقام
ميزي الاجابات الصحيحة

	أدوات التقويم 
	⃝      الاختبارات الشفوية  ⃝      الاختبارات التحريرية ⃝       الملاحظة  ⃝      المناقشة   ⃝      التدريبات  ⃝      الأنشطة  ⃝      الواجبات المنزلية ⃝      أخرى ..............

	التقويم الختامي
	• حل أنشطة الكتاب رقم 2 ص 50
	الواجب المنزلي
	

حل أسئلة الكتاب 
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